



ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΣΧΟΛΗΣ ΙΚΑΡΩΝ

Έκδοση 1.2
Απρίλιος 2022

Σκοπός της Σχολής Ικάρων (ΣΙ) είναι να παρέχει στην Πολεμική Αεροπορία (ΠΑ) αξιωματικούς με κατάλληλη εκπαίδευση και αγωγή, να παράγει γνώση και να προάγει την έρευνα περί την αεροπορική - αεροδιαστημική επιστήμη και τεχνολογία και να υποστηρίξει το επιχειρησιακό έργο της ΠΑ.

Από ίδρυσής της, κύριο μέλημα της ΣΙ είναι να αναπτύσσει τις στρατιωτικές αρετές και την στρατιωτική αγωγή, ώστε να διαμορφώνει Αξιωματικούς της ΠΑ με στρατιωτική και αεροπορική συνείδηση, μόρφωση ανώτατου επιπέδου, καθώς και κοινωνική, πολιτιστική και πολιτική παιδεία και αγωγή, παρέχοντάς τους τα εφόδια για να καταστούν ικανοί ηγέτες, με άρτια επαγγελματική και επιστημονική κατάρτιση.

Στο πλαίσιο της αποστολής της, η ΣΙ παρέχει ποιοτική και ολοκληρωμένη εκπαίδευση, λαμβάνοντας υπ' όψιν τις σύγχρονες τάσεις της αεροπορικής και αεροδιαστημικής επιστήμης, της τεχνολογίας και της διεθνούς επιστημονικής πρακτικής.

Όραμα της Σχολής είναι να καταστεί, τόσο εντός της ακαδημαϊκής κοινότητας, όσο και της στρατιωτικής, ως ένα ανώτατο ίδρυμα, το οποίο παράγει γνώση και προάγει την έρευνα, προετοιμάζοντας και δημιουργώντας τους στρατιωτικούς ηγέτες του μέλλοντος.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΙΚΑΡΩΝ

Οι στρατηγικοί στόχοι της ΣΙ είναι απόρροια των στρατηγικών κατευθύνσεων και του οράματός της και αποτελούν τις βάσεις του Στρατηγικού Σχεδιασμού της. Σημειώνεται ότι για την υλοποίηση των στρατηγικών στόχων της ΣΙ εφαρμόζεται σχεδιασμός στόχων και προγραμματισμός δράσεων μέσω του καθορισμού συγκεκριμένων δεικτών για τα επόμενα τρία ακαδημαϊκά έτη. Για κάθε επιμέρους Στόχο υπάρχουν ποσοτικοί δείκτες, καθώς και συγκεκριμένη διαδικασία παρακολούθησής τους, με σκοπό την διασφάλιση της πολιτικής ποιότητας. Για κάθε επιμέρους δείκτη, τίθενται συγκεκριμένες τιμές, οι ενδεδειγμένες ενέργειες / δράσεις που πρέπει να λάβουν χώρα, καθώς, επίσης, και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους.

Οι Στρατηγικοί Στόχοι της ΣΙ περιλαμβάνουν:

- Σ.Σ.1: Παραγωγή, εφαρμογή και διεύρυνση της αεροπορικής επιστήμης και συνεχής προσαρμογή των προγραμμάτων σπουδών στις επιστημονικές εξελίξεις και στις ανάγκες των ΕΔ και ιδιαίτερα της ΠΑ
- Σ.Σ.2: Προαγωγή της ερευνητικής δραστηριότητας
- Σ.Σ.3: Ενίσχυση της εξωστρέφειας του Ιδρύματος
- Σ.Σ.4: Βελτίωση υπηρεσιών, υποδομών και συστημάτων διοίκησης
- Σ.Σ.5: Ενίσχυση της διασφάλισης ποιότητας



Σ.Σ.1: Παραγωγή, εφαρμογή και διεύρυνση της αεροπορικής επιστήμης και συνεχής προσαρμογή των προγραμμάτων σπουδών στις επιστημονικές εξελίξεις και στις ανάγκες των ΕΔ και ιδιαίτερα της ΠΑ

Όπως προαναφέρθηκε, ως σκοπός της Σχολής έχει τεθεί, αφενός η παροχή στην ΠΑ αξιωματικών με κατάλληλη εκπαίδευση και αγωγή, αφετέρου η παραγωγή γνώσης περί την αεροπορική - αεροδιαστημική επιστήμη και τεχνολογία.

Ως εκ τούτου, απαιτείται η συνεχής βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης, η συνεχής βελτίωση του διδακτικού προσωπικού, η αύξηση της συμμετοχής των σπουδαστών (Ικάρων) στην εκπαιδευτική διαδικασία και στην εν γένει υποστήριξη των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων.

Συνεπώς, για την επίτευξη του Στρατηγικού Στόχου τίθενται οι ακόλουθοι Στόχοι Ποιότητας:

Σ.Π.1.1: Βελτίωση ποιότητας των Προγραμμάτων Σπουδών.

Σ.Π.1.2: Ανάπτυξη και επάρκεια του Διδακτικού Προσωπικού.

Σ.Π.1.3: Υποστήριξη της διδασκαλίας και της μάθησης με στόχο την ενημέρωση των διδασκόντων για νέες τεχνικές και μεθόδους.

Σ.Π.1.4: Συμμετοχή διδασκόντων και παροχή εκπαίδευσης και επιμόρφωσης σε Σχολεία και Συνέδρια της ΠΑ και των ΕΔ.

Σ.Π.1.5: Δημιουργία και ανταγωνιστικότητα Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών.

Σ.Σ.2: Προαγωγή της ερευνητικής δραστηριότητας

Αντίστοιχα, η ΣΙ έχει ως στόχο την προαγωγή της έρευνας και της καινοτομίας περί την αεροπορική - αεροδιαστημική επιστήμη και τεχνολογία. Για την επίτευξη του σκοπού και του οράματός της, η Σχολή επιδιώκει να αναπτύξει έτι περαιτέρω τις ερευνητικές δραστηριότητές της και την συμμετοχή της σε ερευνητικά προγράμματα.

Ως εκ τούτου, κομβικής σημασίας καθίσταται η συνεργασία με έτερα ακαδημαϊκά ιδρύματα και Σχολές της ημεδαπής και της αλλοδαπής, καθώς και με αντίστοιχα ερευνητικά κέντρα, η προσέλκυση νέου ερευνητικού δυναμικού, καθώς και η διάχυση του παραγόμενου ερευνητικού έργου μέσω της συμμετοχής μελών ΔΕΠ σε διεθνή επιστημονικά συνέδρια.

Συνεπώς, για την επίτευξη του Στρατηγικού Στόχου τίθενται οι ακόλουθοι Στόχοι Ποιότητας:

Σ.Π.2.1 Βελτίωση παραγωγής και αναγνώρισης του ερευνητικού έργου.

Σ.Π.2.2 Αύξηση ερευνητικού έργου και καινοτομίας.

Σ.Π.2.3 Προσέλκυση νέου ερευνητικού δυναμικού.

Σ.Π.2.4 Ενίσχυση ερευνητικών συνεργασιών με αναγνωρισμένα Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα.

Σ.Σ.3 Ενίσχυση της εξωστρέφειας του Ιδρύματος

Άρρηκτα συνδεδεμένη με τους ανωτέρω στόχους, αποτελεί η ενίσχυση της εξωστρέφειας της ΣΙ και η ενεργή συμμετοχή της τόσο στο ακαδημαϊκό περιβάλλον, όσο και εντός των ΕΔ.

Προς τούτο, προανατολίζεται στην ενίσχυση της προσέλκυσης σπουδαστών υψηλού δυναμικού, την ανάπτυξη συνεργασιών με έτερα ακαδημαϊκά ιδρύματα και στρατιωτικές σχολές της ημεδαπής και της αλλοδαπής, και δίδεται έμφαση στην ανάδειξη του επιτελούμενου έργου στην ακαδημαϊκή και στρατιωτική κοινότητα.



Συνεπώς, για την επίτευξη του Στρατηγικού Στόχου τίθενται οι ακόλουθοι Στόχοι Ποιότητας:

- Σ.Π.3.1: Αριστεία στην εκπαίδευση (Ενίσχυση της προσέλκυσης φοιτητών υψηλού δυναμικού).
- Σ.Π.3.2: Ενίσχυση στρατηγικών συνεργασιών με ακαδημαϊκά ιδρύματα και Ερευνητικά Κέντρα.
- Σ.Π.3.3: Ενίσχυση της κινητικότητας των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας με αξιοποίηση των δράσεων Erasmus+.
- Σ.Π.3.4: Ανάδειξη και διάχυση του επιτελούμενου έργου (εκπαιδευτικού, ερευνητικού) στην ακαδημαϊκή και στρατιωτική κοινότητα.

Σ.Σ.4 Βελτίωση υπηρεσιών, υποδομών και συστημάτων διοίκησης

Για την επίτευξη του σκοπού και του οράματος, είναι απαραίτητη η εύρυθμη λειτουργία και αποτελεσματικότητα της ΣΙ, γεγονός το οποίο επιτυγχάνεται τόσο μέσω της αναβάθμισης και βελτίωσης των υποδομών και των υπηρεσιών της, όσο μέσω της ενίσχυσης του ανθρώπινου δυναμικού της.

Η ΣΙ δίδει ιδιαίτερη έμφαση στον σχεδιασμό και τον προγραμματισμό της επέκτασης και του εκσυγχρονισμού των υποδομών πληροφορικής και του τεχνολογικού εξοπλισμού των εργαστηρίων.

Συνεπώς, για την επίτευξη του Στρατηγικού Στόχου τίθενται οι ακόλουθοι Στόχοι Ποιότητας:

- Σ.Π.4.1: Αξιοποίηση της διαθέσιμης χρηματοδότησης με σκοπό την αποτελεσματική και αποδοτική λειτουργία.
- Σ.Π.4.2: Αναβάθμιση και βελτίωση υποδομών και υπηρεσιών.
- Σ.Π.4.3: Ενίσχυση και διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού.

Σ.Σ.5 Ενίσχυση της διασφάλισης ποιότητας

Η ΣΙ είναι υπεύθυνη για την διασφάλιση και την συνεχή βελτίωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου της.

Ως εκ τούτου, για την επαλήθευση της επίτευξης και την ενίσχυση της διασφάλισης ποιότητας είναι απαραίτητη η συστηματική παρακολούθηση του παραγόμενου έργου.

Συνεπώς, για την επίτευξη του Στρατηγικού Στόχου τίθενται οι ακόλουθοι Στόχοι Ποιότητας:

- Σ.Π.5.1: Σχεδιασμός, έγκριση, αναθεώρηση και αξιολόγηση της πολιτικής ποιότητας.
- Σ.Π.5.2: Ενίσχυση του ρόλου της αξιολόγησης της ΣΙ, εμπλέκοντας ενεργά όλους τους συμμετέχοντες, με σκοπό την βελτίωση της ακαδημαϊκής και διοικητικής λειτουργίας της.
- Σ.Π.5.3: Δημοσιοποίηση πληροφοριών.



ΑΚΡΩΝΥΜΙΑ

ΔΕΠ	Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό
ΕΔ	Ένοπλες Δυνάμεις
ΠΑ	Πολεμική Αεροπορία
ΣΙ	Σχολή Ικάρων

Έγκριση:

Εγκρίθηκε από το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο της Σχολής Ικάρων κατά την υπ' αριθ. Γ'2020/22.04.2020 Συνεδρίασή του.

Έγινε ανασκόπηση από το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο της Σχολής Ικάρων κατά την υπ' αριθ. Α'2022/11.04.2022 Συνεδρίασή του και επιβεβαιώθηκε η ισχύς του.